



**РОССИЙСКИЙ
ТОПЛИВНЫЙ СОЮЗ**

123056, г.Москва, ул. Красина, д. 27, стр. 2, тел./факс: (499) 251-81-23, e-mail: info@rfu.ru

Исх. № 32 от 28 июня 2016 года

**Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации**

А.В. Дворковичу

**О препятствиях при размещении
ценовых табло АЗС в полосе
отвода автомобильных дорог**

Уважаемый Аркадий Владимирович!

Российский топливный Союз (РТС), представляющий интересы владельцев автозаправочных станций (АЗС), вынужден обратиться к Вам в связи с возникшей коллизией в истолковании и правоприменении действующих нормативных правовых актов, регламентирующих порядок размещения информационных стел (ценовых табло) АЗС в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования федерального значения.

По смыслу статьи 13 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (далее 196-ФЗ) органы власти и органы местного управления, юридические и физические лица, в ведении которых находятся автомобильные дороги, принимают меры к обустройству этих дорог объектами сервиса и организуют их работу в целях обеспечения их безопасности.

АЗС являются объектами сервиса автомобильных дорог и информирование водителей о приближении к ним путем установки ценовых табло со сведениями о наименовании АЗС, видах оказываемых услуг, марке, экологическом классе и стоимости реализуемого моторного топлива является сложившимся обычаем делового оборота в этой сфере предпринимательской деятельности, который соответствует требованиям статьи 13 196-ФЗ.

На основании сложившейся единообразной судебной практики ценовые табло, расположенные вне территории АЗС и на подъезде к ним, решением Президиума Федеральной антимонопольной службой от 5 февраля 2014 года № 1-4-/1 признаны информационными конструкциями, не относящимися к рекламе и их размещение является обычаем делового

оборота хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную реализацию нефтепродуктов.

Пунктом 8 Постановления Правительства РФ от 3 декабря 2014 года № 1300 «Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участка, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов» информационные табло АЗС (стелы) включены в перечень видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов.

Однако при согласовании размещения информационных стел АЗС вне их территорий в полосе отвода автомобильных дорог общего пользования федерального значения владельцы федеральных автомобильных дорог отказывают владельцам АЗС в выдаче в соответствии с частью 8 статьи 26 Федерального закона от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации...» (далее 257-ФЗ) согласия в письменной форме на установку информационных стел АЗС. Правовой основой для подобных действий являются, по их мнению, положения п. 6 части 3 статьи 25 257-ФЗ в части обеспечения требований в области безопасности дорожного движения.

Вместе с этим, как уже отмечено выше, размещение информационных стел на подъезде к АЗС как раз и направлено на решение этих проблем в свете требования статьи 13 196-ФЗ.

Наше обращение в Минтранс РФ по данной проблеме понимания не нашло.

На основании изложенного просим Вас, уважаемый Аркадий Владимирович, дать поручение федеральным органам исполнительной власти об устранении бюрократических препятствий при принятии решений о правомочности размещения информационных стел АЗС в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования федерального значения.

Приложения:

1. Копия ответа Департамента государственной политики в области дорожного хозяйства Минтранса России – на 3 листах;
2. Решение Президиума ФАС РФ от 5 февраля 2014 года № 1-4/5-1 – на 2 листах.

О чвщениe,

Президент

Е.А. Аркуша